
企業・団体アンケート結果（20２４年度）

１．目的： 本学の今後の教育活動や学生支援活動の充実を図るため

２．実施期間： ２０２４年１０月１日～１０月２２日

３．対象企業・団体： ２０2２年～２０２４年の本学卒業（修了）生の就職先

１，１１０社・団体

４．回答： ４７５社・団体（回答率４２．８％）



Ｑ１．貴社・団体の所在地を選択して下さい。
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• 大阪府４４．４％、東京都２７．６％、京都府６．９％
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大阪府 東京都 京都府

兵庫県 滋賀県 愛知県

奈良県 神奈川県 岡山県

石川県 埼玉県 徳島県

香川県 北海道 福井県

栃木県 島根県 群馬県

新潟県 福岡県 和歌山県

山梨県



Ｑ２．貴社・団体の業種分類について、下記（日本標準産業分類・大分類）の中から該当するもの
を選択して下さい。
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• 製造業３３．９％、情報通信業２４．４％、建設業１９．６％
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E.製造業

G.情報通信業

D.建設業

I.卸売業、小売業

L.学術研究、専門・技術サービス業

R.サービス業（他に分類されない）

P.医療、福祉

H.運輸業、通信業

F.電気・ガス・熱供給・水道業

J.金融業、保険業

N.生活関連サービス業、娯楽業

M.宿泊業、飲食サービス業

K.不動産業、物品賃貸業

O.教育・学習支援業

Q.複合サービス業

S.公務



Ｑ３．大阪電気通信大学の卒業生の現在の在職者は何名ですか。
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• 1～１０名：６８．８%、10名以上：２９．１%、在職者なし：２．１%

2.1%

68.8%

29.1%

A.在職者なし（入社後に退職）

B.１名～１０名

C.１０名以上



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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A.主体性（物事に進んで取り組む力） B.働きかけ力（他人に働きかけ、巻き込む力）

• 高い１７．５％、やや高い４３．２％ • 高い１２．８％、やや高い３２．６％

12.8%

32.6%

43.2%

9.9%

1.5%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

17.5%

43.2%

33.1%

5.9%

0.3%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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C.実行力（目的を設定し、確実に実行する力） D.課題発見力（現状を分析し、目的や課題を
明らかにする力）

• 高い１６．８％、やや高い４６．９％ • 高い１３．５％、やや高い３９．４％

16.8%

46.9%

31.4%

4.6% 0.3%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

13.5%

39.4%

41.5%

5.1%
0.5%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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E.計画力（課題の解決に向けたプロセス
を明らかにし、準備する力）

F.創造力（新しい価値を生み出す力）

• 高い１２．２％、やや高い４０．０％ • 高い９．９％、やや高い２８．２％

12.2%

40.0%

41.3%

6.1%

0.4%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

9.9%

28.2%

52.8%

7.8%

1.3%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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G.発信力（自分の意見をわかりやすく
伝える力）

• 高い１１．８％、やや高い３６．４％

H.傾聴力（相手の意見を丁寧に聞く力）

• 高い２１．３％、やや高い４４．６％

21.3%

44.6%

29.9%

3.4%
0.8%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

11.8%

36.4%43.4%

7.4%

1.0%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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I.柔軟性（意見の違いや立場の違いを
理解する力）

• 高い１６．４％、やや高い４３．８％

J.状況把握力（自分と周囲の人々や物事
との関係性を理解する力）

• 高い１５．４％、やや高い４４．０％

16.4%

43.8%

35.8%

3.2% 0.8%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

15.4%

44.0%

36.6%

3.4% 0.6%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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K.規律性（社会のルールや人との約束
を守る力）

• 高い２６．９％、やや高い４５．３％

L.ストレスコントロール力（ストレスの発生
源に対応する力）

• 高い１２．８％、やや高い３８．１％

26.9%

45.3%

25.1%

2.3% 0.4%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

12.8%

38.1%

41.5%

6.3%

1.3%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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M.仕事に必要な基礎的な知識、技術

• 高い１７．３％、やや高い４５．３％

N.データやＡＩ利活用に向けた基礎的な
能力

• 高い１１．４％、やや高い２９．１％

17.3%

45.3%

34.5%

2.3% 0.6%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

11.4%

29.1%

54.1%

4.6% 0.8%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2022年から2024年まで）に就職した本学卒業生の社会人基礎力や基本的な
能力等の評価について、貴社・団体が求める同世代の人材像との比較において、１～５の該当
する番号を選択して下さい。
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O.日本語力・文章力

• 高い１１．６％、やや高い３２．８％

P.外国語能力

• 高い１．９％、やや高い６．７％

1.9%

6.7%

67.2%

18.1%

6.1%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

11.6%

32.8%
50.9%

4.0%
0.7%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い
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A.主体性

B.実行力

C.課題設定・解決力

D.創造力

E.チームワーク

F.論理的思考力

G.社会性

H.専攻分野の専門知識

I.職業観

J.先端技術に関する知識

K.産業や社会に役立つ技術への理解

L.自分の意見を発信する力

M.異文化理解力

N.他人の意見を聴く力

O.課題解決のための情報活用能力

P.外国語能力

Q.一般教養

R.専門資格

Ｑ５．新卒の学生の採用にあたって重視される資質、能力等について、次の中から上位５項目
を選択して下さい。
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①Ｅ．チームワーク ②Ａ．主体性 ③Ｂ．実行力

④Ｎ．他人の意見を聴く力 ⑤Ｃ．課題設定・解決力



Ｑ６．本学の卒業生に対する総合的な満足度について、１～５の該当する番号を選択して下さい。
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• かなり満足４３．２％、やや満足４４．２％

43.2%

44.2%

10.9%

1.7%

5.かなり満足

4.やや満足

3.どちらでもない

2.やや不満



Ｑ７．本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じておられるのか、
ご記入下さい。
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・論理的思考力、人の話を聞き自分の意見を述べるという点で優れており、学んだことを理解・応用し人に分かりやすく説明するという形で活かしています

・倫理観、協調性があり、基礎的な知識を有している

・良く考え課題解決に向けて行動する所

・離職率が高い中、まだ退職者がいない為

・理解度が高く、成長が早い

・落ち着きがあり何事にも積極的に真面目に取り組まれている姿は他の従業員へよい影響を及ぼしている。またITに関する基礎的な知識が入社当初からあり、呑み込みが

早かったように感じている

・様々な年代とコミュニケーションを取ることが得意で、環境に応じ柔軟に対応している

・様々な職種で活躍している

・様々な業務に携わっていただき活躍しています

・与えられた仕事を真摯に取り組んでいる

・与えられた業務をしっかり遂行している点

・与えられた業務に誠実に対応している

・友人とのコミュニケーションや勉強・サークル活動、レクレーション等でよい学生生活を送り、社会に出た際に活用できる経験を多く持っていると感じている

・優秀な若手エースとしてこれからの活躍が期待できます

・約半年が経過しましたが、皆さん前向きに頑張っていただいております

・黙々と仕事に取り組む姿勢

・明るさがあり主体的に動ける点

・明るく積極的かつ真面目に仕事される方が非常に多く活躍している

・明るく活発な方が多い

・毎年入社いただき活躍いただいているため

・弊社を支える活躍をされている為

・弊社は一貫生産を行っている会社で様々な部署に貴校の卒業生がおり、各部署の主体となって活躍しています。年齢層も幅広くかけがえのない存在となっています

・弊社の事業で必要な機械・電気・通信を学習しており、フィールド業務に関心を持つ学生も多いため

 満足 （1/1６)



Ｑ７．本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じておられるのか、
ご記入下さい。
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・弊社に入社頂いている貴学出身の方々は皆さま活躍いただいております

・物事に対して積極的に行動する能力に長けていると思います

・非常に素直で協調性が高い

・非常に人当たりが良いです

・非常に勤勉で成長意欲も高く立派な社会人に成長すると期待できる人財です

・非常にまじめに仕事に取り組み、活躍している点

・配属部署および顧客・ビジネスパートナーからの評価が高く、ビジネススキル、人間性、技術力を有している

・配属工程の基本スキルを計画通り取得し、挨拶もできており業務への姿勢も非常に真面目。受動的な一面があって積極性とコミュニケーション能力に少し物足りなさを感

じるが本人の自覚と向上意欲があるため今後の成長に期待が持てる

・能力的な内容も大切ですが人柄が良い為

・粘り強く努力し、当社で活躍している卒業生が多いため

・粘り強く集中力がある

・年々たくましく成長している

・忍耐強く物事に取り組み、一定程度主体的に価値発揮に取り組んでいる。また素直であり長期的に成長できる

・忍耐強く柔軟性がある

・任される仕事への責任感や自己の役割への理解が早く、お客様への対応も誠実

・入社後の研修やスキルアップに積極的で確実に成長していると感じます。また部署や同期とも積極的にコミュニケーションを取り、チームワークを大切にしながら主体的

に動く方が多く、弊社になくてはならない人材になっている

・入社後に活躍し、また離職がありません

・入社した多くの方が継続して勤務していただいているため

・日々真面目に取り組み、着実に業務を習得している

・日々の業務において積極的に取り組んでいただいている

・難易度が高くても実行前に障壁を感じていない。チャレンジ精神があり素直である

・内定を通知した学生は皆さん一様に真面目に取り組まれる印象でした

 満足 （2/1６)



Ｑ７．本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じておられるのか、
ご記入下さい。
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・当社業務内容にマッチする分野を学んでいるため

・当社の第一線で活躍し若手の育成にも尽力している

・当社で扱う分野と近い分野の研究をされていることが多く興味を持っていただけている点や、講座でのチーム経験を活かしコミュニケーション・主体性を持ってプロジェ

クトを進めている

・努力する姿勢が一定数見られるため

・通信工学科の専攻内容がマッチングしており、毎年優秀な学生に入社いただいている

・中間管理職・管理職層で活躍している社員が多い

・地道にコツコツ業務をこなし残業等にも不平を表さず対応してくれています。与えられた仕事に粘り強く取り組む姿勢を感じています

・短い期間でありますが真面目に前向きに取り組んで頂いている為

・大学で学んだ内容を踏まえて会社で成長し、業務に貢献している

・大学で学んだ情報系の知識を業務に活かせている

・大学での専攻分野を活かした業務を行っており、専攻以外の分野でも積極的に取り組んでいる

・大過なくこなしてくれていると思います

・多くの卒業生が長期的な活躍をされ、事業所の中核を担っている

・他部署の協力要請においても積極的に協力してくれる

・他大学生と比較し定着率が高く当社や当社業務との親和性の高さを感じる。また早期にキャリアアップしているメンバーも見られ、事業拡大に欠かせなくなっていると感

じる

・他人への働きかけやタスクの計画策定でこれからという面はありますが、主体的にスキルに習熟し、社会人として持つべき意識は優秀です

・他人の意見を聴く力に特に満足しております

・他の新入社員と比較し自分の意見を持ち、実行力がある

・即戦力となる力量・知識よりも何事にも前向きに取組む姿勢や言動があるところに満足しています

・総合的に仕事にまじめに取り組む姿勢がある

・相手の立場を考えながら行動できる真面目な人材であり、サービスエンジニアとしてお客様の状況を理解しながら、仕事を進める事が出来そうです。話し方も言葉を大切

に選び、相手に伝わるように意識しています

 満足 （3/1６)



Ｑ７．本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じておられるのか、
ご記入下さい。
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・早い段階から責任のある仕事に積極性や向上心をもって取り組んでいただいています

・素直に仲間の価値観を受け入れ、前向きに業務に取り組む姿勢

・素直に仕事に取り組んでいただける点

・素直に研修内容など取り組んでいる。不足部分は積極性、発信力

・素直な方が多い

・素直で明るく人物像にとても満足しております

・素直で伸びしろがあるところ

・素直で実直で傾聴力のある人材であった為

・素直でまじめ

・素直、前向き

・全体的に真面目にコツコツするタイプが多く堅実な仕事振りで色々なことに挑戦させたいと感じてます

・全体的に事業理解度が高いのでミスマッチが少ないため

・全体的に仕事に対する姿勢が優れており現場での対応力があると感じています。また技術力が高く、立ち上がりが早いところに満足しています

・全体的にコツコツを仕事され、長期的に勤務いただける人材カラーのため

・前向きに業務に取り組んでいる為

・専門分野を学ばれ基礎知識を保有している点。チームワークを重んじ規律・ルールを守りながら職務に従事いただいている点

・専門分野での発揮能力が高い

・専門的な知識を要する業務ですがチームワークを大切にしながら積極的に業務に取り組んでいます。また理解も早く将来活躍できる人材と評価しています

・専門的な知識を身に付けており、かつスキルアップしていきたいという自己研鑽意欲の高さ

・専門的な知識の習得に積極的で周囲との調和も素晴らしく活躍して頂いています。木造住宅や施工管理に興味がある方にはとてもマッチするように思います

・専門的な講義が多く、当社に必要と考える基本的な技術情報を理解している学生が多い

・専門的な基礎知識が高く、能力を活かした部署で活躍いただいている

・専門知識を有しており、新卒採用者でありつつ即戦力としても活躍いただくことが出来ているため

・専門知識を備え担当業務にまじめに取り組んでいる

 満足 （4/1６)



Ｑ７．本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じておられるのか、
ご記入下さい。

19

・専門知識を持っている点

・専門知識を持ちチーム行動ができる。また、チームの課題解決に向けて可能なアプローチを考え実行できる

・専門知識が高く行動力がある

・専門性を発揮し現場に定着している。即戦力に近い活躍が見受けられる

・専門性が高く、ネットワークスキルに秀でている

・先輩社員の教育・指導に真摯に学ぼうとする姿勢が見られ、成長している

・先輩社員から頼りにされていることや仕事の覚えがよいとの話を聞きました

・設計部門で初期より活躍いただいていおります

・設計などの仕事に興味を持って取り組んでいる

・積極的に行動を起こせる

・積極的に業務に携わっているほか、職場内での人間関係が良好でコミュニケーション能力があるため

・積極的にコミュニケーションを取り、業務を推進している。また業務に興味を持ち、自ら進んで習得しようという姿勢がみられる

・積極性や向上心があり弊社に欠かせない存在となっているため

・積極性も有り意欲的に業務に取り組む

・誠実に取り組む姿勢

・誠実に仕事に取組み技術力の向上に努め、周りの社員にも好影響を与えている

・誠実で真面目である

・誠実さ

・誠実、物事にコツコツと取り組める点

・製造業の仕事全体のしくみについての理解が早い。技術系職種としてやっていくにあたってのセンスが感じられる

・製造の役職につき先陣を切って仕事に取り組む姿勢が素晴らしい。調整力や課題解決能力が非常に高いと感じている

・人間性に問題がなく、SEという職業においてプログラミング経験があることから基盤ができており、配属後も問題なく業務に従事出来ている

・人の意見を受け入れ成長しようとする素直な性格の方が多いため

・真面目に取り組む姿勢と基礎の技術力がありIT業務に対して前向きな点です

 満足 （5/１６)
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・真面目に仕事に取り組み、協力しながら遂行している

・真面目に仕事に向き合う姿勢を共通して持たれている

・真面目に業務を行ってくれます

・真面目に業務に取り組んでいただき、成長したいという意欲も伝わってくるため

・真面目に業務に取り組んでいただいているところ

・真面目に業務でトライアンドエラーを繰り返しながら課題解決に導くことができる

・真面目にコツコツと日々研鑽する姿勢

・真面目な方が多く真剣に仕事をこなして頂いています

・真面目な卒業生が多い為

・真面目な性格かつ業務に対して積極性がある点

・真面目な学生が多く、勉強熱心な姿が見受けられます

・真面目な学生が多い

・真面目で積極的な方が多い

・真面目で積極性もあり、努力を怠らない姿勢

・真面目で誠実に業務に取り組み、成果も出してくれています

・真面目で誠実

・真面目で性格も温厚で能力的にも将来に期待できる点

・真面目で実直な卒業生が多い印象です。寄り道せず目標達成の為に努力しています

・真面目で何事にも真剣に取り組んでいる

・真面目である点

・真面目さ、素直さを持っており、仕事の吸収力がある

・真面目さ、誠実さ

・真面目さ、コミュニケーション能力、ＩＴ基礎知識

・新入社員研修時に率先して研修に臨んで頂き、配属後も各々の役職で発展に貢献して頂いており、特に生産管理職として工場の発展に大きく貢献して頂いております

 満足 （6/１６)
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・新卒入社の方は元気で明るく前向きに仕事に取り組んでくれているため

・新卒特有の素直さ、真面目さが備わっていると感じている

・新卒としては能力が高く、コミュニケーション力も高い

・職場からの評価がとても良い

・情報系の中でも特にインフラ系を専攻されている方も多く、弊社の事業内容とマッチしているため

・常に笑顔で明るく周囲と積極的にコミュニケーションを取っている

・場の空気やチーム内での役割を把握し振舞える

・上司・先輩社員の話をよく聞いており、新しい知識を吸収しようとする姿勢がある

・柔和で周囲と打ち解けやすい人柄の人材が多いため

・十分に仕事内容を理解し入社いただく為、離職率が低く仕事に意欲的に取り組まれている為

・周囲の状況に合わせて自分の行動を変えることができ、他メンバのフォローも柔軟に対応できる。また新しい業務に向けても自身で学習し、業務にあたっている

・周囲の状況と自身が置かれている立場を理解し課題解決に向けて行動できる力を備えている点

・周囲とのバランスを考慮しながら発信・受信する力が強く、成長意欲も高い点

・周りと協力しながら仕事を進めていく姿勢や問題解決に向けて前向きに取り組む姿勢

・周りと協働できる点や主体的に専門知識を深める等高い意欲を持っている点

・周りと協調しながら真面目に働いている

・主力選手になりうる力

・主体的に行動してくれ、とても優秀な学生だと感じております

・主体的に行動しており基礎的な能力も高く、今後期待できる人材であるため

・主体的に考え行動できている方多いため

・主体的かつ論理的に発言される点や、向上心が高く礼儀・礼節のある明るい人材である点

・主体的かつ協調しながら業務に取り組んでいるため

・主体性を持って考動できる点

・主体性を持って活躍されています

 満足 （7/１６)
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・主体性をもって積極的に新しい知識や技術を取り入れる姿勢があること

・主体性をもった実行力

・主体性と実行力があり、意欲的に業務を行っている為

・主体性と自分の意見の発信力が優れているため

・主体性とコミュニケーション力があり、チームワークをもって働ける点

・主体性が高く進んで業務にあたってくれています

・主体性があり周りを巻き込む力がある点

・主体性があり周りをしっかり見る方が多いです。チームで仕事する際も先輩や上司に頼られ活躍しています

・主体性があり周りの方と協力しながら業務を進めているように感じます

・主体性があり仕事に対して積極性があるところ

・主体性がありチームメンバーの協力を得ながら日々努力しています

・主体性があり、しっかりと自分の考えを発言できるところ

・社風に見合う学生が多く、能力や心持ちなどこれからの伸びを感じることが多いため

・社内のIT環境構築・管理において主戦力として活躍している

・社交性があり元気で明るい方が多い印象です

・社会人としての振る舞い、業務に対する姿勢（責任感、主体性）が良い

・社会人としての自覚があり、仕事に対して責任をもって対応しているため

・社会人としてのマナー・素養を備えている

・社会3年目として後輩の手本となるよう活躍している

・実務において戦力として能力を発揮しており、また会社課題の解決に向けても積極的に取り組んでいる

・実直に取り組む姿勢

・実直さ

・実践知識が多く自律行動ができる点で満足しています

・実行力や問題解決力がある

 満足 （8/1６)
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・実行力が強い

・自律して考え、発信する力が優れており、周囲と協調して物事を行える

・自分の意見を持っており発信する力がある

・自分の意見をしっかり持っており発信する力がある

・自分の意見や悩み等をしっかりと伝えてくれる方が多い印象

・自分で考え行動でき明朗快活である

・自分で考えて行動する主体性が感じられる

・自分から職場でコミュニケーションをとりながら業務を実施している点

・自身の使命をしっかり認識し、真面目に仕事に取り組まれている様子が感じられるため

・自身の考えている意見などを具体的に表現し伝えることができる

・自身の意見をしっかりと伝えることができ、目標に向かって突き進む力があると思います

・自身で課題を発見し周りの先輩や上司に意見やアドバイスを求めながら解決していこうという意欲や行動が見られる。新しいことを学ぶ際、研修等にも意欲的に取り組ん

でいる様子が伺える

・自主的かつ主体的に業務に取り組む姿勢やコミュニケーション能力が高く、プライベートの過ごし方も上手でバランスが良い

・自ら進んで物事に取り組んでいる

・自ら行動する方が非常に多い印象です

・自ら考え自ら実行するという会社の理念に沿った行動ができるため

・自ら学ぼうという姿勢を感じます

・資格取得に対し、絶えず努力している姿勢を評価している

・指導したことは忠実に実行して頂けるため

・仕事への取り組み姿勢など指示待ちではなく、自身で考えて行動されるところ

・仕事への姿勢が誠実であること

・仕事への向き合い方や理解力

・仕事の専門スキルは専門学生に劣ります。しかし文章作成能力や仕事に向き合う力など社会人基礎力は高いと感じています

 満足 （9/1６)
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・仕事に必要な専門的知識をしっかりと身に付けている点です

・仕事に対する誠実さと勤務態度が良好です

・仕事に対する取組み姿勢など

・仕事に対し真面目に取り組み向上心がある点

・仕事に対して素直な気持ちで前向きに取り組んでいこうとする姿が感じられる為

・仕事に対して前向きなところ

・仕事に対して主体的に取り組む姿勢が見られる。周囲と適切なコミュニケーションを取りながら仕事に取り組めている

・仕事に真摯に向き合い業務に取り組んでおり、技術向上に努力している

・仕事に取り組む姿勢が素晴らしいから

・仕事に取り組む姿勢、技術サービスを提供しお客様をサポートするマインド

・仕事に向き合う姿勢がしっかりしている

・仕事に関して繁忙期も変わりなくまじめに一生懸命に取り組んでおります。協調性もあり社員として今後の活躍に期待しております

・採用時に重視するポイントを有している学生が多い印象です

・今後の成長度に期待できる点

・高い専門性と主体的な行動力

・行動力

・向上心が高く何事にも前向きに取り組む

・後輩の面倒見もよくリーダーとしてメンバーを引っ張ってくれています

・個人差はあるもののリーダーシップを発揮できる点

・現場での業務はもちろんインターンシップでの学生対応や内々定者懇親会などへ積極的に参加いただき、人材確保の面でもご活躍いただいております。また、現場へ配

属された新入社員も目の前の業務にしっかり向き合っています

・元気に問題なく勤務いただいている

・研修中の評判もよく、配属後も活躍している

・研修に真面目に取り組んでいる

 満足 （10/1６)
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・研究に真面目に取り組まれ、社会人として問題解決への取組みが出来る人を育てている。またコミュニケーション能力も高い

・建築設計監理業務に対する姿勢や自ら率先して考え行動する事や業務の吸収力など日々の成長が見られる

・継続力があり、年数を重ねることで成長している姿が目に見えて実感できる

・傾聴力があり学びを吸収しようとしている

・勤務態度が真面目で周りの社員を気遣いながら仕事をされており、協調性を持ちながら誠実に仕事に取り組まれる点に満足しております

・勤務態度が真面目で主体性もあり、コミュニケーションも取れる部分に満足しています

・勤務態度、勤務状況等大変満足しています。素直に前向きに仕事に取り組んでいただいております

・勤勉さ、コミュニケーション能力

・業務遂行に於いて会社の期待通りの成果を挙げられる事

・業務を確実に遂行し着実に努力出来る方に入社いただき、大変満足しております

・業務の習得、資格取得に積極的に取り組み、役職に就いて活躍されている方がいるため

・業務に不可欠なコミュニケーションを欠かさず着実に自分の業務を全うしようとする姿勢があります。弊社の業務では顧客の設備・機器ごとに正確に安全に対応すること

が求められるため、毎回同じ業務となることは少なく、経験を積みながら幅広いニーズに応える技術を身に付ける必要があります。職場のメンバーとして先輩や上司と共

に誠実に業務に取り組み、ノウハウを学び続けられることは重要

・業務に対する責任感と人柄

・業務に対して積極的な姿勢があり、また新卒採用業務に対しても協力的で会社に対する貢献度があると感じるため

・業務に真面目に取り組んでおり、他者の意見も聞く耳を持ち前向きに仕事ができている点が素晴らしい

・業務にまじめで上長・先輩への自分の意見をしっかり伝えることができる。協力会社とは温和にコミュニケーションをとることができ、自分のすべきことを理解できている

・業務・会社に順応するのが早いと思われる

・業界志望度が高い方が多いため入社後の技術習得も意欲的に取り組んでいる

・協調性をもって業務に取り組んでいる

・協調性があり人間関係構築力が高いため

・協調性があり、相手の意図を理解し適切に回答することができる

・求めるレベルの専門知識を有している

 満足 （11/1６)
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・疑問に思ったことはそのままにせず、しっかり質問・確認をした上で行動している

・技術力が非常に高く、またコミュニケーション能力も高いので今後の活躍が期待できる

・技術的な学びができており、入社後に活躍いただく素養が備わっている点

・技術社員として必要な基礎的な技術力を持っているところに魅力を感じております

・技術への好奇心が強い

・貴校の卒業生10名の内2名が取締役です

・規律性をもって仕事に取り組んでいる。また従業員によっては、自ら課題を指摘し改善案を提案するなど業務改善の意欲も持っている点

・規律性をもって会社の業務に従事している

・気持ちの良い挨拶をし、些細なことに気が付く視野の広さとどんな仕事でも真面目に一生懸命に取り組むところ

・期日厳守や会社規律を守ることができる

・基本的に真面目な印象

・基本的な能力が高く、自身の考えの深掘りや予測により物事を考え行動できる学生が多くみられるため。また現場配属した後も立ち上がり順調な学生が多く、意欲的に

取り組む様子がみられるため

・基本的なことだが欠勤もせず毎日来ており、学生時代に学んだことを活かし当社に満足しながら活躍してくれているため

・基礎力（IT基礎知識、報告・連絡・相談）

・基礎的な技術力と思考力を持った上で誠実で調和を大事にできるバランス感覚の良い人が多いため

・基礎的なプログラミングを経験しているため入社後非常にスムーズに研修や業務をこなすことができています。発信力はいま一歩ですがさらに身に着けてリードできる

社員になっていただけることを期待しています

・基礎学力が高く、顧客や周囲とのコミュニケーション形成に長けており、実務経験を積めば戦力となりうる人物が多い

・基礎学力があり、柔軟に業務に対応している点

・基礎となるプログラミング知識を持った状態で入社しており立ち上がりが早い

・企業理解が深い点、学生自ら明確にやりたい仕事を説明する点

・企業に対する理解度が高く入社後も早い段階で社内に溶け込めていることと、業務に対して積極的な姿勢が見受けられます

・活発・一生懸命で前向きに業務に取り組んでおり、現場の上司からも素直で周囲とよくコミュニケーションをとっているとの評価があったため

 満足 （12/1６)
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・学内での実習や企業との連携を通して入社後に必要となる基本的な技術・コミュニケーション能力を身に付けており、スムーズに現場に入る力があるため

・学生生活で学んでいないこと、新しく出会うことに取組み乗り越えている。多種多様な人材の集まる建設業界で年齢ごとにうまくコミュニケーションがとれている

・学生時代に培った主体性やチームワーク、他人の意見を聴く力、一般教養の知識が職場での業務やコミュニケーションにおいて大いに役立っていると感じているためです

・学びの姿勢、仕事への取組みが誰よりも良く感じます。また若手社員の中でも手本となる良い仕事振りだと感じています

・確実性、指示をしたことに対する実行性

・確実な業務の遂行性

・確りと意思をもって業務にあたっており、社の一員としての自覚を持とうとする意志が感じられること

・会社の事業と貴校の学びがマッチしている

・課題解決のための良い方法を自分で見つけ出し、解決のために行動することができる

・何事も前向きにとらえる思考、忍耐、実行力が備わっている点

・何事も積極的に挑戦し、子供たちからの人気も高い為

・何事にも前向きに取り組む姿勢、真面目さ

・何事にも積極的に学ぶ姿勢です

・何事にも真面目に取り組んでいる

・穏やかではあるが内に秘めた技術系への熱い想いと好奇心

・営業職、技術職とも活躍している

・一番の評価は素直さで貴校出身者は総じて能力以上に高い評価をいただいております。弊社では偏差値にとらわれた採用は行わず重視しているのは良い躾、良い習慣

を身に付けているかという点です

・一人ではなくチームとして取り組んでいくため、チームとして活動していくことのできる技術者である点

・意欲的に働いてくれるため

・意欲的な学生が多くいらっしゃる印象です。熱意を持って業務に取り組む姿勢が大変ありがたいと感じています

・ルールや規則の重要性を理解し遵守するところ

・リーダーとして活躍し、後輩の面倒見が良く落ち着きがある。仕事に興味を持ち前向きに取り組んでいる

・リーダーシップを発揮している社員が多く、リーダー、マネージャーという立場で活躍しています

 満足 （13/1６)
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・やる気がある

・ややおとなしめで積極性などに欠ける印象があるが、素直で穏やかな方が多く弊社の社風にマッチしている。まず人柄を重視しているため、貴校の学生を魅力的に感じて

いる

・モノづくりに興味を持ち、主体性を持って行動している

・モノづくりに関心が高い方が多く、大人しい印象は受けるものの仕事に対して真面目にコツコツと取り組むことができるため

・元々設計で入社していただいたが知識を吸収してもらうため現場管理を1年やってもらった。肉体的にきつい業務にも目的を持って取り組まれ、知識の幅を広げて所属

部門に戻ってきた。自身のキャリアプランの中でも将来のためスキルを上げることが大事だと会社の意図を汲み取り、行動していたことやその後にその経験を活かして業

務に励んでいたところ

・まだ未知数ですが基礎学力が高いと感じています。最初にレクチャーした時も吸収が早くとても教え甲斐がありました。基礎を覚えるため配属された部署で戦力になって

います

・まだ新入社員であるが主体性があり、わからないことについてよく質問するため

・まじめな学生が多い

・まじめで素直な学生が多く一緒に働く社員のひとりとして信頼できる

・まじめでコツコツと着実に成長しています

・プログラム開発の基礎知識があり、考える力や行動力など社会人として必要な能力を身に付けている

・プログラミング基礎能力が入社時点で最低限備わっており、配属後に戦力として活躍できるまでの準備期間が短く助かっています。また新入社員研修においてもプログ

ラミング未経験者への指導者としての役割も担っていただき重宝しています

・ひたむきに誠実に仕事に向き合う姿勢が良いことろだと思います

・なすべき業務をコツコツとこなしておりチームの一翼を担っている点

・データ活用事業において必要な最低限のスキルが大学で身につけられていると感じる

・チームに溶け込める点

・チームで協力する力を備え、周りを巻き込んで達成しようとする気持ちがある

・チームで協力して課題解決に努力してくれている

・チームでの開発に適応しているため

 満足 （14/1６)



Ｑ７．本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じておられるのか、
ご記入下さい。

29

・ソフトウェア開発の会社なので、大学時代の学習が技術者の土台となって研修～実務で生きていると感じています

・しっかりやっていただいている。離職率が低い

・しっかりと業務に向き合い、お客様のご要望に真摯にお応えしようと行動できる点

・時間の約束や報連相を遂行出来ている

・これからも活躍が期待できる

・コミュニケーション力の高さ

・コミュニケーション力とチームワークへの適性

・コミュニケーション力が高く、入社前から職種に対する理解度も高い

・コミュニケーション力が高く、上司や先輩とも屈託なく接することができる点

・コミュニケーション力、積極性、協調性、誠実さがあり、周りからの評価も高くご活躍頂いております

・コミュニケーション能力や仕事への取り組み、チーム内業務について、経験年数に応じ求めるレベルに到達している

・コミュニケーション能力や傾聴力、実行力を発揮し、継続して働いていただいている

・コミュニケーション能力が高く物事に対する視野が広い

・コミュニケーション能力が高く、先輩社員や取引業者ともしっかり話ができ、意見交換できている

・コミュニケーション能力が高く、新しいことを学び成長していこうとする姿勢が見られる

・コミュニケーション能力が高く、学び続けることに高い意識を持って活動している

・コミュニケーションを取り積極的に業務に取り組んでいるため

・コミュニケーションよく周囲と接しており仕事にも役立っている

・コミュニケーションや対人関係に問題なく同期や先輩と仲良くやっているため

 満足 （15/１６)
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・コミュニケーションが取れ、色々な事に適応できている為

・コミュニケーションがとれ、業務に対し真面目に取り組んでいる

・きちんと指示を守りながら業務を覚え、担当業務を進めている

・貴校OBが複数在籍しており、チームワークがとりやすい

・かなり主体的に周囲を巻き込んで業務を実施している姿が見られる為

・学科の専門性

・エンジニアとしての成長は勿論のこと、主体的に社内イベント等に参加・協力をしている

・PCスキルや電子関連知識の基礎力が高い点

・IT分野や新しい技術に興味を持って取り組む姿勢

・IT業界で働く意識が強く真面目で素直な学生が多い

・ITに関する知識、素直さを持った方が多い印象。主体性が見られるとより良くなる

・ITに関する技術者としての基礎がしっかり出来ている点

・ITに関する基礎知識やITを楽しむ素養に満足しています

・3DCADなど既に扱える状態で入社されており即戦力として活躍できている。非常に素直な社員が多くコツコツ真面目に業務を行っている

 満足 （1６/１６)
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・卒業時の能力にばらつきが大きいように感じる

・主体性が乏しい学生が多いように感じる

・社会人としての自覚不足、連絡なく退職、無断欠勤が多発、やる気が見られない。これらは入社後間もなく退職した数名に感じたことで在職中の社員は戦力になっている

・仕事に対する責任感に乏しい社員が多く、少しでもつまずくと途中で投げ出す傾向にある

・ものづくりに対する柔軟性や実行力

・ストレス耐性が低く、主体性・行動力を期待できない

 不満足 （1/１)
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次の中から上位３項目を選択して下さい。
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①Ａ．コミュニケーション能力の育成、②Ｂ．課題解決型教育、

③Ｃ．研究成果発表などのプレゼンテーション能力
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・履歴書を綺麗にかけなくてもしっかり自分の思いや考えを話して伝える力が必要になっていると思います

・幅広く興味を持ち主体性を持って何事も挑戦していく姿勢を意識していただきたい

・非常に前向きな学生がインターンシップ等に参加頂いています

・働く事の価値観が変化し、自己実現に重きを置く学生が多くなったと思います。人生のどのフェーズにおいても自己実現できる人材になる為、入社した会社でいか

に成長できるか、また、どこでも通用する力が付くかを会社選びで重要視して欲しい

・中小企業で経営の中枢になり得る仕事のやりがいなどを感じてくれる学生が増えてくれればうれしいです

・専門性を磨かれ、入社以降実践できるカリキュラムをされていると感じます

・先輩から自身の仕事の話や仕事に対しての熱量が卒業前後でどう変わったかの実感を伝える場があればいいなと感じます。社会に出ることに対して怖いとかネガ

ティブな気持ちの学生がまだまだ多く感じるので、働くことはつらいことばかりじゃないことを学生のうちに伝えたい

・世間的にも低学年から様々な仕事や会社の情報に触れる機会が増えており、企業が参加する学内イベントを充実させると良いと思います

・人間関係形成力も学生時代に学んでいただけるとよい

・人と接触する機会を増やしコミュニケーション能力を鍛えて頂けたら有難いです

・職業観の形成においてインターンシップが必要不可欠です

・上場企業やグループ会社だけでなく優良な企業があることを知ってもらい、視野を広げるお手伝いができればと考えています

・授業や研究室、部活、サークル活動を通じ、継続出席する、遅刻しない、無断欠席しない、報告・連絡など基本生活がしっかりしている学生を育てていただきたい

・社会人の常識及び仕事をして給料を貰うということは並大抵の覚悟では出来ないことを徹底して認識させて欲しい

・社会ですでに活躍している先輩と学生との交流を実施してほしい

・実験等により、自身で設計し組み立て動かすという一通りの流れを経験しているとモノづくりの楽しさが更に深まると思います

・自らがプロフェッショナルとなる姿勢を各学生に持って頂けるなら素晴らしいと思います

・今後も優秀な学生を輩出していただきたい

・国内企業の9割以上を占める中小企業と大企業との違いは事業規模であり、仕事の魅力を比較できるものではないことをお伝えいただきたい

・個性が強い方が多いと感じています。組織とは個人だけでは成り立たないという事をキャリア教育で教えて頂けると良いと思います

・言われた事しかできない、自身で勉強してチャレンジするという動きが無いなど消極的な人財が多くなっている

・研究開発職を目指す場合、海外拠点とのやり取りが必然化しており、専攻している科目以外に英語力は必要に思われます

（１/３)



Q9.本学の教育活動や学生の職業観形成等について、ご要望等がございましたらご記入ください。
34

・研究開発職では上司や顧客への説明力がとても重要です

・研究への姿勢や取り組み方は良い点として評価しているが、ベースとなる人間力が低い傾向にあると感じており、対人関係づくりにおける葛藤マネジメントと言語

化を強化すればより良くなる

・具体的な業界研究や職業理解、知識以外に必要なビジネススキルを学生時代にイメージし、自身との差に気づき前向きに広く学ぼうとする経験が重要だと思う

・興味ある分野への好奇心や積極性が高い反面、チームワークや社会性、対人関係で自身を客観視するという点に意識が向いていないようです

・学部卒と院卒ではレベルの差があるように感じました。学部卒はおとなしく一般教養の知識量が若干低い印象です

・学内のみの活動となる学生が多いと感じており、社会人や外部との接点を増やすようにしてはどうか

・学内だけでなく学外の情報も積極的に取りに行く姿勢

・学生の方々に教職の魅力をお伝えいただき、今後も教員としてご活躍される学生の方が増えていくことを願っております

・学生の間に色々なチャレンジをしていただきたい

・学生には夢をもって欲しい。優秀な人は世の中に沢山いるが自分が社会に何を還元したいか語る人は少ない。学生にはこのような価値観を考える機会ご提供いた

だきたい

・何事も前向きに転換し解釈する癖をつけると職場への適応力が養われると感じます

・一つのことを広い観点から考え長く続ける持久力

・ものづくりの経験をさせてください

・プログラミング言語（Javaなど）の実践などあれば一層IT業界に興味を抱く学生が増えると思います

・コンピテンシーを磨いていく教育

・コロナ以降はものの考え方や価値観が以前の学生と違ってきています。「仕事とは」「働くとは」「社会に出るということ」の観点で導いていただければと存じます

・コロナの自粛期間等の影響は大きく、対面でのコミュニケーション能力の問題が昨今の学生さんには多々見受けられます。その辺りの重要性についてのご指導は重

要かと思います

・コミュニケーション能力は必要不可欠なので、力がつけられる学びの場を考えていただきたい

・コミュニケーション能力が低い学生が多く、もう少し人とのつながりに興味がある学生になればより魅力的になると思います

・ゲーム専攻だとしてもIT業界へのチャレンジは可能であるということを伝えていただきたい

（2/３)
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・インターンシップやオープン・カンパニーに参加いただき、職業、業界、企業への理解を低学年のうちから深めて頂ければと考えます

・いろいろな職種があることを学生さんに紹介していただければと思います

・アルバイトやボランティアなど在学時に就業する機会を与え、社会人として働く意味を考える期間、機会を与えてはいかがでしょうか

・IT関係資格取得制度の充実

・ITへの興味や積極性を素晴らしく感じており、プレゼン力や相手に伝える力がつけば更に良い

・ITと言っても様々な業種・職種があるため、早い段階で理解してもらえると就活での方向性も分かり、入社後のギャップも少ないのではないかと思います

（3/３)
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